

РОЛЬ РУССКОГО ЯЗИКА В СОВРЕМЕННОЕ ВРЕМЯ

Исмоилова Мубина Дочь Жалолиддин

Ферганский государственный университет студентка факультета иностранных языков

Хамидова Махбуба Кахоровна

Ферганский государственный университет учитель

Аннотация: Данная статья рассказывает о роли русского языка в нашей жизни. современная жизнь, связь русского языка с Интернетом и новые коммуникационные технологии и их роль в контексте науки.

Ключевые слова: Интернет, СССР, компьютерная лингвистика, психолингвистика, языковая политика, филологические науки, языковедение, история языка.

Русский язык играет важную роль в нашей современной жизни, это язык общения миллионов людей в России, странах бывшего СССР и за его пределами. Его используют в бизнесе, образовании, культуре, искусстве и международных отношениях. Русский язык также остается важным средством передачи информации и культурного наследия через средства массовой информации и Интернет. Русский язык играет важную роль в нашей современной жизни, охватывая различные сферы жизни общества и культуры. Это один из наиболее распространенных языков в мире и официальный язык России, Белоруссии, Казахстана и Киргизии. Роль русского языка в нашей современной жизни можно рассматривать с разных точек зрения. В сфере общения русский язык обеспечивает общение между людьми дома и за рубежом. Используется для деловых переговоров, образования, научных исследований, культурного обмена и туризма. Поскольку Россия играет столь важную роль на мировой арене, русский язык также играет важную роль в международных отношениях. В области культуры русский



язык имеет богатое литературное наследие, начиная с классических произведений Толстого, Достоевского и Чехова и заканчивая современными писателями. Он также охватывает кино, театр, музыку и другие виды художественного творчества, которые могут расширить культурное общение внутри страны и за ее пределами.

В сфере образования русский язык является ключом к доступу к знаниям и информации. Многие учебные материалы, научные статьи и материалы доступны на русском языке, предоставляя возможности для обучения и самообразования миллионам людей. Следует подчеркнуть роль России в сфере технологий и Интернета. Русский язык широко используется в онлайн-общении, социальных сетях, разработке программного обеспечения и интернет-контенте. Это отражает не только его распространенность среди русскоязычных пользователей, но и важность его учета в глобальном информационном пространстве. Наконец, русский язык содержит культурное наследие и самобытность, объединяющую различные этнические группы внутри страны и за ее пределами. Он является символом национального единства и гордости и помогает сохранять и передавать ценности и традиции из поколения в поколение. Поэтому русский язык играет центральную роль в нашей современной жизни как символ национальной идентичности, а также как средство общения, обучения и культурного обогащения.

Русский язык играет важную роль не только как средство общения, но и как предмет научных исследований. Его роль в контексте науки раскрывается следующим образом:

- 1. Лингвистические исследования: Русский язык находится в центре внимания лингвистов, изучающих его структуру, семантику, синтаксис и эволюцию. Исследования в этой области помогают понять механизмы функционирования и развития языка.
- 2. История языка: Русский язык имеет богатую историю, которая позволяет проследить его эволюцию с древнейших времен до наших дней. Изучение истории русского языка помогает понять его связь с другими языками и культурами



- 3. Филология: Русский язык тесно связан с литературой и культурой. Наука филология включает в себя анализ текстов, их структуры, стиля, метафор и тем. Это помогает понять культурный контекст и значение литературных произведений.
- 4. Язык и общество: Русский язык отражает социальные процессы, политические изменения и культурные тенденции. Исследования в этой области изучают использование языка в различных социокультурных контекстах и его роль в формировании личности.
- 5. Языковая политика: Изучение русского языка как дисциплины включает анализ языковой политики, законодательства и реформ. Это важно для развития образования, межкультурного взаимопонимания и поддержания языкового разнообразия.
- 6. Психолингвистика: Русский язык используется для изучения процессов понимания, запоминания и производства речи. Исследования в этой области помогают нам понять, как люди воспринимают и используют язык и какие факторы влияют на их языковые навыки.
- 7. Компьютерная лингвистика. В современном мире русский язык изучают также с помощью компьютерных методов и технологий. Сюда входит разработка компьютерных программ для автоматического анализа текста, машинного перевода и распознавания речи.

В целом изучение русского языка как науки играет важную роль в развитии языкознания, литературоведения, социологии и других областей знаний. Это способствует более глубокому пониманию языка, фундаментального аспекта человеческой культуры и общения. Даже сегодня русский язык имеет свое место. Хотя английский язык сейчас лидирует в рейтингах, по-прежнему много людей, говорящих по-русски, и представители этого народа до сих пор живут в Узбекистане. В настоящее время на русском языке издаются различные книги, газеты и журналы. Понятно, что роль русского языка в нашем обществе попрежнему сохраняется.



Список литературы:

- 1. Ленин В. И. Полное собрание сочинений.
- 2. Маркс К. Критика политической экономики // Маркс К., Энгельс Ф.Сочинения. 2-е изд. Т. 46. Ч. 1. С. 481.
 - 3. Основные итоги Всероссийской переписи населения 2002. М., 2002.
 - 4. Об итогах Всероссийской переписи населения 2010 г. // Рос. газ. 2011. 16 дек.
 - 5. Рос. газ. 1996. 8 авг.